

Előfizetési ár:

Egész évre 8 ft. — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Községeknek, körjegyzőknek,
néptanítóknak:

Egész évre 6 ft. — fél évre 3 ft.

Egyes szám ára 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin Károly fia, Domján J. Engel Lajos, Greiner Lipót kereskedésében és Tausz Vilmos dohányfőzdségében.

PÉCS

POLITIKAI VEGETARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Az engesztelés műve Erdélyben.

Az ellenzéki apostolok keresztül-kasul járják az országot, hogy az új üdvösséget predikálják a nemzetnek. De tulajdonkép három evangéliumot hirdetnek s így mégis aggódni kell, hogy a nép meg lesz tévesztve a kérdésben, hogy melyik az igazi Messiás: Ugron, Irányi, vagy gróf Apponyi Albert? Különös előszeretettel keresik fel Erdélyt az ellenzéki szóvivők. Úgy látszik, céljaiknak különösen kedvező talajra számítanak a Királyhágón túl. De nagyon féltünk, hogy csúnyán elszámítják magukat. Egyes lokális győzelmei lehetnek az ellenzéknek Erdélyben; nagyban és egészben nem fog ott teremni igazgatásának vetése. Az ellenzéknek voltak kilátásai Erdélyben, a míg az ott lakó nemzetiségek ellensége: magatartásban álltak a magyar állammal szemben. Akkor még képzelhető volt, hogy a nem-magyar lakosság animozitása a magyar állam ellen, erről átszáll az államkormányra s ennek ellenségei megkaparíthatják maguknak a nemzetiségek szövetségét.

Ma már nem biztatják jó kilátások az ily vállalkozást. Gróf Bethlen András áldásdús működése sokkal mélyebb nyomokat hagyott maga után az erdélyi nemzetiségi viszonyokban, hogyszem még beszélni lehetne ott az állameszme ellen való ellenségeskedésről. A volt nagyszombati főispán, ki most mint földművelésügyi minster a kabinethez tartozik, kivitte a

szászok tökéletes kibékítését az állameszmével s az ő korszakos műve messze látható kifejezést nyert Thalman, Bauszner és Maurer szász főispánok kinevezésében. Ha már az is öröndetes volt, hogy Erdélynek ez a felvilágosodott, intelligens és leggazdagabb néptörzse a magyar állameszme őszinte hívei közé sorakozott, Bethlen műve jelentőségben még az által is növekedett, hogy általa a románok eddigi politikájuk rekonziderálására indítottak.

A román passivitási politika még mindig nem szűnt ugyan meg, de nap-nap után szaporodnak annak jelei, hogy a románok is készek lennének, eddigi illoyáltságuk helyett a magyar államisághoz való loyális közeledés útjára lépni. A szász példa megmutatta nekik, hogy nemzetiségük szélesebb ápolása nagyon jól összejár a hazai állam iránti hazafiasággal és ha egyelőre csak ez a belátás ver is erősebb gyökeret a románoknál, úgy nem sokára megtörténik az ő nemzetiségüknek is tökéletes kibékítése az állameszmével. Gróf Bethlen András műve az erdélyi nemzetiségeknek az állameszméhez való viszonyában egy új áldásdús korszakot inaugurált s az ellenzék elég korán fogja tapasztalni, hogy ebben a korszakban számára nem viráznak sikerek.

A kereskedelmi szerződés.

A politikai helyzeten úgy nálunk, mint Német- és Olaszországban, sőt bátran mond-

hatjuk: egész Európában az új kereskedelmi szerződések uralkodnak, melyek vámpolitika i szövetségbe, vonva Ausztriát, Magyarországot, Németországot és Olaszországot, a megfelelő törvényjavaslatokkal a szerződő államok törvényhozása elé terjesztettek.

E szerződésekkel a közép-európai államok vámpolitikai szövetsége befejezett tényre vált. Ez a gazdasági szövetség ép oly követelmény volt, mint a politikai és valamint az utóbbi, úgy amaz is nem a támadás, hanem a védelem természetszerű jellegével van ellátva.

E vám szövetség a szabad kereskedelem diadala, másfél évtized erénytelen küzdelme után, a kizárólag védvamos irány fölött, melynek Bismarck herceg volt leghatalmasabb, legelvakultabb, legerőszakosabb és legelvtelenebb zászlótartója, akinek nemzetgazdasági politikája és egész reputációja e vámszövetséggel szenvedni a legerősebb vereséget.

Bismarck töves és kárhuzatos védvamos irányra mindinkább terjedt Oroszországban, Franciaországban, Észak-Amerikában pedig teljes és hallatlan mértékben érvényre jutott, sőt mi, Bismarck politikás szövetségesei is rákényszerítettünk.

És épen a politikai szövetség fenntartása és erősítése határozottan kötelességévé tette a közép-európai szövetség államainak, hogy módot keressenek és találjanak, mely mellett, ha már a többi európai államokkal nem lehet, legalább egymással gazdasági békében éljenek.

Ebből a szempontból kell megbírni az új szerződéseket, illetőleg nemcsak azt kell tekintetbe venni, hogy koncesszióért milyen ellenkoncessziót kapunk, hanem hogy koncessziókat a szerződő felek tenni kényszerítve voltak, még áldozatok árán is, hogy minden

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Elég, hogy egyre látom arcod' ...*)

Elég, hogy egyre látom arcod'
Ha ébren virrasztom az éjet,
Mért látogatsz meg álmaimban,
Mért áldsz ott is egyre képed? ...
Ehősz hozzáz kitárt karokkal,
S én kebledet szívemre zárom,
Hogy megsirassam ébredéskor,
Hogy álom volt csak, álom, álom ...

Oh mert szerető! Balga vágygyal,
Nem teljesülhető reményvel,
S bár küzdök érted mindhalálig,
Soha, soha sem érlek én el!
Úgy hozta azt a sors csapása,
Hogy életemnek átka lettél,
Mert másé voltál réges-régen,
Mielőtt még enyém lehettél ...

Nekem jutott a bús lemondás,
A boldogság lett része másnak,
S míg az csókot szed ajkaidról,
Addig nekem sirvermet ásnak ...
Leszülök majd a néma sírba,
Mily jó lesz ott aludni mélyen,
S álmodni arról, kit szerettem,
Kit soha, soha el nem értem ...

*) Mutatvány szerzőnek legközelebb megjelenő kötetéből.

S mert fájna mindent eltemetni,
Maradt még ébren egy remény:
Mi megtagadva volt e földön,
A sírban tán elértem én ...
És mert viszontszerelmet
Megyerni vágytam minden áron,
Tán lángra lobban majd szived,
Ha látsz a bús halotti ágyon,
S mi nem lehettél itt e földön
Enyim leszesz a másvilágon!

Zoltán Vilmos.

Miként osztá szét a muzsik a libát.

(Elbeszélés.)

Írta: Gróf Tolstoj Leo.

— A »Pécs» eredeti tárcája. —

Egy szegény muzsiknak nem volt már kenyere. Elhatározta tehát magát, hogy elmegy a báróhoz s kér tőle valamit.

Hogy ne jelenjen meg előtte üres kézzel, fogott egy libát, megsütötte s elvitte.

A báró elfogadta a libát s így szólt a muzsikhöz:

— Köszönöm a libát, muzsik! De nem tudom miként osszszam szét, Feleségem, két fiam és két leányom van. Mit tegyek már most, hogy mindannyian meg legyenek elégedve?

A muzsik így felelt:

— Az az én dolgom, hogy szétosztsszam.

Elővette kését, levágta a liba fejét s így szólt:

— Te a ház feje vagy, tehát téged illet a liba feje.

Azután levágván a liba hátulját, oda adta a bárónénak:

— Neked — mondá — ülnöd s hon maradnod kell, téged illet ezen darab.

Azután levágta a két lábát s odaadta a fiúknak, szólnan:

— Ti vagytok a lábak s atyátok nyomdokain kell haladnotok.

Es levágván a szárnyakat, átadta a két leányknak, mondván:

— Titeket a szárnyak illetnek, mert ti bizonyára ki fogtok repülni a szülői hazából.

Rámutatván pedig arra a mi a libából megmaradt, így szólt: — Ez az enyém!

A báró jót nevetett rajta s megajándékozta pénzzel és kenyérral.

Egy gazdag muzsik hallván, hogy a báró pénzt és kenyeret adott egy muzsikhöz egy libáért, őt libát süttetett s elvitte a báróhoz.

A báró így szólt:

körülmények között biztosítsák kereskedelmüknek egymás területét.

Az új szerződéske bírálatánál különösen egy körülményt nem szabad szem elől tévesztetni és ez az, hogy míg eddig monarchiánk, Németország és Olaszország külön-külön küzdöttek vámpolitikai ellenséges áramlattal, most kompakt egészét képeznek és egy oly hatalmas vámterület, minőt a szövetséges államok képeznek, mindig igen keesgetős oly államokra, melyek e vámterületen kereskedni kívánnak. Kikötés van tehát arra, hogy a kisebb államok is keresni fogják az alkalmat csatlakozásra a közép-európai vámszövetséghez és ez lesz az idei nagy tárgyalási kampagne valódi eredménye, mert az a cél, hogy Orosz- és Franciaországának merően védvamos politikájára megbukjék és ez el fog érteni, ha idővel Ausztria-Magyarország, Németország és Olaszországhoz csatlakozni fognak Svájc, Szerbia, Románia és más kisebb államok, a mi már most is biztosítva látszik. Tehát az új kereskedelmi szerződések határozatainak bírálatánál nemcsak az előnyök mérvadók melyek általuk eléretnek, hanem azon hátrány redukálása is, melyet az új szerződési megállapodások nélkül okozna Oroszország, Franciaország és Észak-Amerika elzárkózási politikája.

És még egyet kell kiemelnünk, a mi szintén majdnem oly fontos, mint a különböző koncesszió, melyek a szerződésekben foglaltnak. Körülbelül másfél évtized óta majd minden második évben kellett szerződési tárgyalásokat folytatnunk, mert a szerződések mindig csak rövid határidőre kötettek. Feleleges bővebben magyarázni, hogy mily kellemetlen volt ez az üzletvilágra és a termelésre, mert alig hogy egy új szerződés alapján berendezkedett, már ismét tartózkodásra kényszerítette a lejárt szerződés, mivel nem tudta, mi lép a régi helyébe. Termelés és kereskedelem tehát örökös bizonytalanságban volt vámpolitikai tekintetben és ez a bizonytalanság most meg fog szűnni, mert az új szerződésnek tíz énkét évre kötötték. Bármi hátrányt fedezzenek is fel az új kereskedelmi szerződésekben, azt mindenesetre vívmánynak kell tartani, hogy tíz énkét évig zavartalanok maradnak a vámpolitikai viszonyok.

A kik tehát józanul gondolkoznak és istennek hála ezek tulnyomó többségben vannak, azok keveset törődnek a részletekkel és arra helyezik a fősulyt, hogy végre sikerült szakítani a nyűgös és végtelenül igazságtalan rendszerrel és a kik a szerződéseket a szempontból bírálják meg, azokra a december 7-iki előterjesztések a legked-

— Kösönöm a libákat! De valóban zavarban vagyok, mert nőmmel és gyermekeimmel hatan vagyunk, hogyan osszasm szét az öt libát közöttünk?

A gazdag muzsik meghökkenst s nem tudta mit tegyen

A báró fölkerestette a szegény muzsikt s felszólította, hogy ossza szét a libákat.

A szegény muzsik vette az egyik libát s odaadta a báró és bárónénak, mondván:

— Ime ti most a libával együtt hárman vagytok.

Egy másikat a fiúknak adott s így szólt hozzájuk:

— Ti ezzel a libával szintén hárman lesztek.

Azután egyet a leányoknak adott.

— És ti — mondta — szintén hárman lesztek.

S végül a két fennmaradt libát magához vevén, így szólt:

— Mi pedig szintén hárman vagyunk!

A báró nevetett, újból megajándékozta a szegény muzsikt, a gazdagot pedig haza küldte.

Fordította: Radziewicz József.

vezőbb hatást gyakorolták és elismerésöket a kormánytól és különösen az annyiszor méltatlanul támadott Barossától sem tagadhatják meg.

Rendessük a vasuti kézi podgyász-ügyet.

Pécs állomáson a kézi podgyász be- és kihordozásánál nem a legürhetőbb állapot uralkodik. Ugyanis: a városi közhordároknak csak a bérköcsiről szabad leemelni a podgyászt és bevinni a váróterembe; innét pedig csak a vasuti szolgáknak szabad a személyszállító vagonokba kihordani.

Ezen szolgálat teljesítményekért az utasnak külön-külön, kétszer kell fizetnie, a mi már magában véve is kellemetlen, sőt ettől eltekintve az utasnak folyton kel agódní a podgyásza miatt.

Ezen usorás állapot beszüntetését a vasut igazgatóság oly formán tehetné, hogy a helybeli közhordárokból, vagy vasuti munkásokból egy csapatot felállítana, kik az érkező és induló utasok kézi podgyászait be- és kihordanák és azonkívül a megérkezett nagyobb podgyászokat házhöz szállítanák.

Természetes, hogy e célra egy külön helyiség volna szükséges, a hol az utas bejelentené, hogy a podgyászát vasuti hordárral akarja haza szállíttatni és pedig oly módon, hogy az utas a podgyász-vevény hatlapjára a címet, hol a podgyászt átvenni akarja, feljegyzi és az ily jegyzettel ellátott podgyász-vevényt az említett helyiségben elismervény mellett átadja. Ezen elismervényt a podgyász kézbesítéskor a hordárnak vissza kell adni.

A reggeli 7 óráig megérkezett podgyász még az nap, az esti 7 óra után megérkező podgyász azonban az nap csak akkor szállíttatik a házhöz, ha az utas ezt kívánja, illetve a vevényre följegyezte.

A podgyász darabok elszállításiért követező illetékek volnának fizetendők:

A sikkli és belvárosi kerületekben

1—50 kgig 20 kr.,

50—100 kgig 40 kr.,

100 kgmon felül minden megkezdett 100 kgért 20 krral több.

A többi városrészekbe pedig 10 krral több.

Ha esti 7 óra után történik a szállítás, akkor 10 krral több számítatnék.

Ha pedig a podgyász kézbesíthető nem volna és azt ez okból a pályaudvarra visszafuvarozni kellene, az illeték kétszer fog számíttatni.

A pécsi állomáson a podgyász forgalom igen élénk, tehát körülbelül egy ember havonként minimum 30—40 frtot megkereshetne, a mi bizony nem megvetendő összeg volna, és így nem csak hogy rendezni lehetne a kézi podgyász ügyét, hanem állandó kenyérkeresetet lehetne biztosítani egy néhány szegényebb sorsu embernek és már ez egy maga elég ok arra, hogy ez eszmével az arra illetékek komolyan foglalkozzanak.

— **Hirdetmény.** Köztudomásra hozom, hogy a helybeli szarvasmarhák között fellépett száj- és körömfájás teljesen megszűnven és e hatósági terület a zár alól feloldatván, a nmgm m. kir. kereskedmi ministerium f. é. 81257—VI. sz. a. kelt leirata folytán f. é. december 20., 21. és 22-én Pécssett országos pótvásár megtartatni fog, melyre a hasított körműállatok is felhajthatók lesznek.

Pécssett, 1891. december hó 14-én.

Lechner Gyula
rendőrfőkapitány.

H I R E K.

Vonal-bejárás. F. hó 11-én számos magasrangú államvasuti hivatalnok idözött Pécssett. És pedig Ludwig Gyula igazgató-sági elnök, Horváth Lajos igazgató, Wachsmann Ferencz főfelügyelő és Wffner József főellenőr, kik az esti gyorsvonattal érkezve Pécsre, másnap reggel itt megsemmelék a vasuti műhely és anyag-szertár telepeket és azután külön vonattal Zeis József Mohács-pécsi vasuti főmérnök társaságában 9 órákor hivatalosan bejárták az üszög-villányi vonalrészt és aztán Villány-Szabadkán át Budapestre visszautaztak. A szemlében részt vettek meglehető titoktartást fejtettek ki, úgy érkezések is csak utközben jeleztetett és Pécssett tartózkodásuk ideje alatt is minden ténykedésükről csak a kivétel előtt pár percczel szóltak. Azon körülményből azonban, hogy itt hivatalos minőségükben jelentek meg és hogy az üszög-villányi vonalrészt bejárták, aligha tévedünk, ha azt következtetjük, hogy a peage-szerződés a magyar államvasutak és a mohács-pécsi vasutak között már megkötöttet.

A katonaság köréből. Horváth László huszárőrhadnagy Mohácsról Pécsre helyeztetett át mint segédtiszt. Helyébe garamszegi Géczy Kálmán tétetett át Tolnárol.

A mohácsi belvárosi plébános Keserics Ferenc f. hó 8-án foglalta el hivatalát.

A Wesselényi szoborra mely Zilahon fog fölállíttatni, Baranyavármegye közönsége 100 frtot szavazott meg.

A szentlőrinc-naioi vonat segélyezésére Iványi Kakics és Marócsa községek 5000, 1600 és 1000 frtot szavaztak meg. A megye közgyűlése a községek e határozatait jóvahagyta.

B-Sellye község a községi vágóhidón levagtott, vagy leszurt állapot után fizetendő díjakról szabályrendeletet alkotott, mely szabályrendelet a hétfői megyei közgyűlésen jóvá hagyatott.

A fogyasztási és italmérsi adó megváltása, illetőleg bérbeadása befejeztetett. A reálutalást csak egyetlen egy községre, Vaiszóra kellett a pénzügyigazgatóságnak kimondani, mely eset akkor áll be, ha sem bérlő nem vállalkozik, sem a község nem egyezkedik ki a kincstárral. Az italmérsi adó bezedésének joga csak egyetlen egy községben: Szent-Katalinban adatott bérbe, egyéb helyeken a folyó évben lejárt vagy felmondott szerződések mind megváltás utján a községeknek biztosíttattak, a mi minden esetre mindkét fél részéről — érte a községeket és a kincstárt — méltányos és okszerű eljárásra vall. Különösen Pécs szab. kir. város tanácsát és Mohács község előljárogást illeti elismerés, az utóbbit azért, mert 30,000 frt bérrel az eddigi 33,500 frt helyett Mohácsot a bérlőtől megmentette, (a mit különben Steinberger Hermann bérlő sem bán valami nagyon, mert hiszen a bérlet az utolsó évben nem jövedelmezett), városunk tanácsát meg azért, hogy a közönséget nem szolgáltatta ki a bérlők zaklatásainak és esetleges kapzsiságának. Addig is, míg a részletes adatok birtokába jutunk, melyek végleges összeállítása most van folyamatban, már most jelezhetjük, hogy a kincstár bevételei a fogyasztási adóknál a mult évhez képest körülbelül 1400—1500 frttal fognak apadni, az italmérsi adó pedig alig számbavehető különbséget fog előtűntetni.

Ahol nincs restantia. A napokban megemlékeztünk a dardai járásbírósról, hol minden ügydarab feldolgoztatott. Ma egy más hatóságról kell megemlékeznünk és ez Baranyavármegye törvényhatósága, melynek első választott tisztviselője: Szily László alispán a hétfői közgyűlésen nyilvánítá ki, hogy Baranyavármegyében határlékok nem ismerünk. Az úgy, mely ez örvendetes kijelentésre okot adott, Sziebert Nándor bi-

zottsági tagnak a hivatalos órák megállapítására vonatkozólag tett indítványa volt, melyet az állandó választmány elejtendők véleményeztet, miután ez a külső funkciókat végző tisztviselőkre nézve úgy is megtartathatatlan, a központi tisztviselők pedig amúgy is a kiszabott időnél többet dolgoznak. — Sziebert Nándor elismeréssel szolt a tisztviselők buzgó tevékenységéről és az ügyek gyors elintézéséről, mi a megyei adminisztráció érdeme; indítványát azonban mégis szükségesnek tartotta megtenni, legfőként azon okból, hogy bizonyos hivatalos órák szabatosan meg, melyek alatt a tisztviselők a felek által föltalálhatók legyenek és különösen azon okból is, hogy a tisztviselők ne legyenek folytonos háborgatásnak kitéve. Szily László alispán szerint a főszűl arra fektendő az adminisztrációban, hogy a beérkezett ügyek azonnal elintéztessenek, ami meg is történik. A tisztviselők nem kötik magukat kiszabott órákhoz, hanem a rendes időn túl is dolgoznak, hogy egyik napról a másikra se maradjon hátralek és tényleg elmondhatja, hogy hátraleköt mi e megyében nem ismerünk. Kijelenti, hogy ő, ha valaki hozzá fordul — nem köve magát hivatalos órához — kész az illetőt mindenkor és mindenhol elfogadni. — Ámbár Sziebert indítványa alapján helyes, az alispán álláspontját még helyesebb, gyakorlatiasabb és az adminisztráció szempontjából kívánatosabbnak tartjuk. A közgyűlés az állandó választmány jelentését elfogadta.

Városi bizottsági tagok választása. Az elhunyt Kovács József és Piacsek Károly városi bizottsági tagok helyének betöltésére a IV. kerületben f. hó 13-án etjett meg a választás a felsővármház-utcai iskola helyiségében Deelea Vilmos választási elnök elnöklése alatt. — A választás d. u. 4 órákor fejeztett be. Beadatot összesen 163 szavazat. Ezek közül kapott Rupprecht Nándor 92, és Burghardt Károly 88 szavazatot, kik is, az első Kovács József helyére, a második pedig Piacsek Károly helyére városi bizottsági tagnak megválasztattak. Ezen kívül kaptak még Kovács helyére; Burghardt Károly 16, Papp András 13, Tiefenbacher Nándor 11, Gyimóthy Gyula 2, Lenkey Lajos 1 szavazatot, Piacsek Károly helyére pedig Tiefenbacher Nándor 54 és Lenkey Lajos 18 szavazatot.

Szállítványi póthatáridők a vasúton A magyar királyi államvasutak igazgatósága 128339 c. szám alatt a következő hirdetményt boesátotta ki. A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter úr 6 nagyméltósága. évi november hó 11-én kelt 70176/IV. számú engedély alapján, a már fennálló szállítási póthatáridőket kívül még az alant következő viszonylatokban póthatáridőket számítunk fel; ugyanis: 1. Szekesfehérvár, Zakány és Zagrán állomásaink a cs. és k. szab. deli vasut, és 2. Kolozsvár állomáson a szamosölgyi vasútra átmenő, illetve ezen vasutakról átjövő gyorsárak után 6, teherárak után 12 órát, 3. Miskolc állomást érintő, minden irányból érkező (kivéve Diósgyőrt) átmenő teherdarabárak után 12 órát, továbbá 4. M.-Turon-Szarvas, Piskin-Vajda-Hunyad és Petrózseny, Sárhögárdon-Szegvár, Sanján-Dobberlin, Szabadkan-Baja, Villányon-Dálya és Dályan-Villány felel és felel átmenő gyorsárak után 6, teherárak után 12 órát 5. Brassón-Zernest és Kézdi-Vasárhely, Bobán-Csáktornya, Debrecenben-Büd-Szt.-Mihály és Füz.-Abony, Füz.-Abonyban-Debrecen, Gyomai-Osi, Kassan-Torna, Kaal-Kapolnán-Kis-Terenne és Kis-Ujszállás, Kis-Terenne-Kis-Ujszállás, Kis-Ujszálláson-Kis-Terenne, Maros-Ludason-Beszterce, M.-Turon-Turkeve, N.-Váradon-Gyoma és Erőmhályfalva, Szeghalomon-Pézes-Gyarmat, Rumán-Vrdnik, Sarmaságon, Szilágy-Somlyó, Segesváron-Szek.-Udvarhely, Somogy - Szobbon-Bares, Barcon - Somogy-Szob, szolnokon-Szentos, Ohát-Köcsön-Polgár, Vinkovcén-G.-Ireka, Székelyhídon-Margitta, Ukkon-Tapolea, Ujszászon-Jász-Apáthi, Szabadkan - O-Becse, Várasdon - Golubovetz, Zabok-Krap.-Teplícen-Krapina, Zentán-Sze-

ged felől, illetve felé átmenő gyorsárak részére 6, teherárak részére 12 órát. 6. Vukovárórt és Ujvidéket a vasutról hajóra vagy hajóról vasútra átmenő gyorsárak után 6, teherárak után, valamint még Zimonyban az élő állatok hajóról vasútra, vagy viszont átrakása alkalmával 12 órát. 7. Mitrovitza-Szárvaparton az egész kocsiarományok hajóról vagy hajóra átrakására 36 órát, Budapest, 1891. november hó. Az igazgatóság.

Kézrekerült rablók. Kervarits József dályoki polgár lakásába f. hó 6-án rablók törtek be és tőle 375 frt készpénzt, 80 frt értékű vásznat és 40 frt értékű fehérműt elvittek. A rablás javában folyt, midőn a gazda haza jött. Lármát akart űtni, de a rablók leütötték és szakmányokkal tovább álltak. A főherceglaki rendőrségnek sikerült a tetteseket Bakó János és Kis Korsós József személyében kézrekeríteni.

Uj zenemű. Uj kiadásban jelent meg az annyira elterjedt és közkedveltségű - Kammeier - Polka française Rosenzweig Vilmostól Ára 75 kr. Kapható Táborosy Nándor nemzeti zeneműkereskedésében Budapesten Váci utca 30-ik szám alatt.

Elcsesért cipkekendő. A szobati kaszinó-estélyi alkalmával egy fekete cipkekendő kicsesértelt. A rendezők megkeresésére lapunk utján tesszik a főlösöltést, hogy az elcsesért kendőt kegyeskedjék az illető a kaszinó szolgálat átadni, hol sajátját visszaveheti.

Választási székhely áthelyezése. Hossza-Hetény és még 16 község apécsi járásból folyamodott a megye közgyűléséhez, hogy a választási székhely Szalántáról, mint mely nem a központban fekszik, Pécsre helyeztessék át. Az állandó választmány a kérvény meelőzését ajánla, miután Pécs más törvényhatóság területét képezi — Simonffy János ország. képviselő a székhelyt az előbbi székhelyre: Németürögbe kívánja az ügyből kifolyólag áttétetni, az alispán azonban kijelenté, hogy e célból újabb indítványt kell tenni, és hogy ez alkalommal csak a községek kérvényében foglaltakra lehet kiterjeszkedni. V a j a y István hasonló irányu főlösölása után a kérvény elutasított.

Öngyilkosság. Karkoska Antal bobrói (Arva megye) illetőségű gyolcsos től e hó 12-én a „Fehér farkas” vendéglő sörkaszójában forgópisztolyal agyonlötöte magát. Az iszákos természetű ember már mintegy két héttel ezelőt vásárolt egy forgópisztolyt, de gazdája — bajtól tartván — ezt elvette tőle. Karkoska azonban új pisztolyt vett s szombaton a koremsa vendégeinek szeme láttára végrehajtá az öngyilkosságot. Tetének közlebbi oka ismeretlen.

Figyelmeztetés a postát igénybe vevő közönség érdekében. A karacsonyi posta-csomag-forgalom fokozott mérvben veszi igénybe a postai alkalmazottak tevékenységét s olyan rendkívüli mérvet szokott űtni, hogy ha a fennálló postai szabályok a közönség által szorosan nem tartatnak be, a kir. posta a legkiterjedtebb intézkedések és a legnagyobb erőmegfeszítés dacára sem volna képes a közönség minden igényeinek eleget tenni, minek következtében a közönség maga szenved kárt, ha küldeményei vagy nem érkeznek meg rendeltetők helyére, vagy ha megerkeznek, ott nem kézbesíthetők, vagy végre ha kézbesíthetők is, a tartalom meg van sérülve, romolva stb. Ennek elkerülése végett, minthogy a tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályoknak a közönség részéről való pontos betartása a csomag sorsát biztosítja, a postát igénybe vevő közönség kiváló figyelmébe a következőket annál is nyomatékosabban ajánlom, mert ezeknek tekintetén kívül hagyása, az államkincstárnak kárterítési kötelezettségét megszünteti: — I. Minden egyes küldemény a tartalomnak megfelelően, de minden este jó anyaggal és tartósan csomagolandó. Elelmi szerek, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, ruha, fehérmű külön-külön burkolandók. Ezüst- és aranyeműeket, továbbá pénzt a fennebb felsorolt tárgyakkal együvé csomagolni nem

tanácsos, mert esetleges kárterítésnél figyelembe nem jöhetnek vagy csak bonyolult bizonyítási eljárás után, de már a nyomozásnál is a tényállás kiderítését h-tralhatják. A csomagoknak általában úgy kell göngyölvé lenniök, hogy egyrészt a göngyölt (burkolat) a tartalmát külső befolyás ellen megvédje, illetőleg, hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nélkül hozzá férni ne lehessen, másrészt, hogy a tartalom más küldeményeken szállítás közben kárt ne tessen. A csomag tartalmának minősége, természeté, a hosszabb vagy rövidebb szállítási ut, a vizen vagy szárazon, vasuton, vagy kocsin való szállítás módj egyszerűbb, majd erősebb és tartósabb göngyöltést igényel. Ehhez képest: Jelentékenyebb értékű tárgyak, kivált ha nedvesség, dörzölés, nyomás vagy ütés által könnyen megsérülhetnek, pl. csipkék, selyemkelmék stb. és oly küldemények, melyek nagyobb távolságra és kivált tegeylen szállítatnak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő módon, közönséges vagy fonakjával kifelé fordított viaszos vászonban, bőrbé, szükség esetén vászonnal körülburkolat dobozba teendők és jól körülkötendőek, vagy jó szerkezetű, erős ládaba csomagolandók. Ékszer és drágaságok tokban elhelyezve, azonfelül vászonnal körülburkolat, erős fadozba, vagy faladacska zárra és jól körülkötözve adandók föl. — Csekélyebb értékű tárgyak csomagolásához, ha azok nedvesség, dörzölés, nyomás vagy ütés által egy könnyen nem sérülhetnek meg, elégséges ha jó minőségű és többreüt csomagoló papírba burkolatnak és egy daraból álló erős zsinnyel többszörösen körülkötött. Csomagolás nélkül, csak bezart utazó táskák, bőröndök, jól abroncsolt hordok, erősen beszegezett ládák, továbbá mar nem verző egyegy darab vad — de egy küldeményben több darab nem — pl. nyul, fácán, stb. — adható postára. — II. A burkolat összefoglalása végett a küldeményre, különösen a varrára, illesztékre, zsinnyre annyi pecsétet kell alkalmazni, a hány elégséges arra, hogy a küldeményt a pecsétek megsértése nélkül felbontani ne lehessen. A pecsételésre egyáltalában csak jó minőségű, erős, tartós pecsétviaszt szabad használni. Vignettákat csak a közönséges és csekély értékű küldeményeknél szabad használni. A kirosz minőségű pecsétviaszt használni, mely könnyen leválik, ennek következményeit maga tartozik viselni. Különösen elengedhetlen föltétel az, hogy valamennyi pecsétel, egy a küldeményen, mint a szállítólevelen, egy és ugyanazon pecsétviasz és vesett pecsétnyomó használtassék. — III. Minden csomaghoz szállítólevél szükséges, melynek a csomag fölött összes címadatokat kell tartalmaznia. A nagy városokba szolt csomagok szállítólevelein és magán a csomagon a címzett lakását teljesen ki kell írni, tehát kerület utca, házszám, emelet és ajtó. — IV. A címzés a szállítólevél adataival egybehangzóan tisztán olvashatóan és tüzetesen (vezetek és keresztnev, társadalmi állás, lakhely, község vagy pusztá utolsó posta, varmegye), magára a csomag göngyöltre írassék. Ha a göngyöltre írni egyáltalán nem lehet, ez esetben azon papírlapot, melyre a cím írva van, nemcsak széleivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig a zsinny alá ragasztani vagy pedig fatablácskára kell a címet írni s a táblácskát erős zsinorral vagy sodronnyal a csomaghoz erősíteni. Aranyat, ezüstöt, pénzt, ékszer, és drágaságokat tartalmazó küldeményeknél a címet mindig magára a göngyöltre (vászonra, vagy ládára) kell írni. Gyorsan romló tárgyakkal szükséges, hogy a zaradék: gyorsan romló, — törékeny tárgyakkal pedig a zaradék: — törékeny, vagy a szokásos palacsák alak szembetűnőleg kitétessék. Földolgo, hogy a cím oly szabatosan tisztán és olvashatóan legyen magán a csomagon és lehetőleg jó nagy írással kiírva, hogy a címzett azonossága

és tartózkodási helyére nézve, minden kétséget kizáróan, és a helyes irányítás céljából az első pillantra a rendeltetési hely kivethető legyen. — A Budapest és Bécsbe szóló, élelmi szerekkel tartalmazó küldemények fogyasztási adó alá esnek. A bor- és húsféleket tartalmazók pedig bárhova szóljanak, utólagosan fogyasztási adóval terhelhetnek, szükséges tehát, hogy a szállítólevélen és csomagon a fogyasztási adó alá eső küldemény minősége és mennyisége kilogram, darab vagy liter szerint megnevezve legyen. (Például: 1 pulyka, 2 kilo szalonna, 3 kacsa, 2 kilo őzhus, stb.), mert különben a küldemény a rendeltetési helyen megadóztathatás céljából felbontatik, mi a kézbesítés feletle kiséleteti. — Végre még felemlitem, hogy a torlódás lehető csökkentése céljából, de még azért is, hogy a küldeményeket még az nap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a küldemények feladása a délelőtti időben történjék, e célból intézkedtem, hogy kerületem nagyobb hivatalainál folyó hó 20 — 24-ig bezárólag a küldemények a déli órákban is felvétesse. — Pécs, 1891. december 13. O p r i s Péter, kir. pósta- és távirdukerületi igazgató.

A magánegeltetés korlátozása
 céljából a vármegye hétfői közgyűlése szabályrendeletet fogadott el, mely jóváhagyás céljából fölterjesztett a miniszteriumhoz. A szabályrendelet ellen Jagits József bizottsági tag szólalt föl, aggodalmát fejevén ki, hogy az már létező törvényekkel jóval ellentétbe. Az alispán azonban megnyugtatta, hogy épen ily szabályrendeletek más szomszéd vármegyékben is hoztak és kormányhatóságjváhagyást nyerve, nagy sikerrel alkalmazhatnák a birtokosok megelégedésére. A közérdek szempontjából kívánatos volna, hogy ily szabályrendeletek egy-egy példánya a hirlapoknak is beküldessék.)

Szegény iskolások felruházása.
 Mint minden évben, úgy az idén is idejekorán gondoskodva lett a szegény iskolások legszükségesebb ruháneművel való ellátásáról. Sőt, hogy azt minél kiterjedtebben lehessen érvényesíteni, Károly Ignácz apátplébános mint az e célra működő választmány elnöke, lelkes felhívást intézett a jobb módú szülők-höz, miként gyermekeik viseltes ruháneműt és célra adományozzák. E buzgó törekvését ha nem is követte a várt siker, mindazonáltal meglehetősen számmal érkeztek az egyes intézetek igazgatóihoz különféle ruháneműk. Hiszszük, hogy a kezdet gyenge eredményét a jövőben mind nagyobb felkarolás fogja követni és a társadalom azon osztálya, mely küzd csak a mindennapi kenyérfalért, gyermekeinek nagyobb mérvű ruhávali ellátása a szigorú télviz ideje alatt megkönnyítendő az iskolába járást. A város e célra a „Pécsi Takarékpénztár” 200 frtjával az idén 1339 frt 50 krt fordított, mely összegből a belvárosi népiskolában 83 fiu; az agoston-teriben: 95 fiu, 66 leány; a felső vámház-utcai iskolában: 79 fiu, 91 leány; a szigeti külvárosiban: 110 fiu és 78 leány, vagyis az összes városi népiskolákban 602 növendék nyert különféle új ruháneműt.

A kórházi bizottság megállapította a városi kórház 1892-ik évi költségvetését. A kiadások, melyek 1890-ben 47961, 1891-ben pedig 50634 frtra rugtak, előirányoztattak 55063 frttal, a bevételek 9597 frttal és így a hiány 45166 frt, melynek födözésére 79% krt. napi tápdij fog szedetni, egy évre 174409 arlagos ápolási nap számítatván.

A pécsi takarékpénztár ügyészevé Fischer Ferenc, pénztárosává pedig Gebhardt Ferenc eddigi könyvelő választott meg.

Bortermelők és borkereskedők mozgalma. Az új kereskedelmi szerződések szerint azon esetben, ha Olaszország a borvámokat leszállítja a 20 líróról 575 lírara, az osztrák-magyar borvám is leszállítatik 3 frt 20 krra. Miután Olaszország igen tetemes és a mellett olcsó borkészlettel rendelkezik, a vámszállítás esetén előzönlének a magyar

piacokat és nemcsak a borkereskedőket nagyon megkárosítanák, kik a magas borárak mellett nagy borkészletet szereztek be, de a bortermelőket is károsítanák, kik a phylloxera által elpusztított szőlőjük rekonstruálására óriási összegeket fordítottak, melyek az alacsony borárak mellett nem jövedelmezhetnek. E viszonyok által inditatta a pécsi bortermelők és borkereskedők „kedden d. u. Bánffy Simon” elnöke alatt értekezletet tartottak és ott elhatározták, hogy deputatiót küldenek Baross Gábor kereskedelmi miniszterhez, kérve hogy a borbehozatal Olaszországból csak oly feltételek mellett engedjessék meg, mint Németországba, vagyis meghatározott szesz- és extract-tartalom mellett, összehasználati célból, mely összehasználat csupán 1/3 rész erejéig és kormányfelügyelet mellett történhetik meg, ezenkívül csakis Felső- és Közép-Olaszországi bor legyen behozható, és a borok származási bizonyítvánnyal legyenek ellátandók. A küldöttség szerdán délben indul Budapestre Aidinger János kir. tanácsos polgármester vezetése alatt és Baross Gábor által csütörtök d. u. 2 óraker fog fogadtatni.

Halálozás. G r e s z N. Jánosné szül. Lázár Mária Ida meghalt folyó hó 8-án, életének 35-ik évében. — R o z i n s z k y Béla kir. erdőfelügyelő kis leánya, E r z s i k e meghalt f. hó 15-én, életének 5. évében.

Vegyes hírek. T i s z a Kálmán né a csokonyai égetek számára 300 frtot adományozott. — M a r c z a l i b a kórházi orvosá dr. Szönyeghy János nevezetett ki. — N a g y-B a j o m b a n kaszinó alakult; elnökké Csire István választott meg. — U j v i d é k sz. k. város rendőrfőkapitányává Schreiber O. Antal fogadták véglegesen kinevezetett. — T e r s a n c z k y Gyula ügyvéd Perlakot megvadult lovak elgázolták. Ugyanily sors érte Jancsó Gyula telekkönyvezetett is. Amaz könnyebb, ez súlyosabb sérüléseket szenvedett. — C s e s z n y á k László kir. tanácsos, a keszthelyi urodalmak ny. kormányzója Szombathelyen meghalt. — F r e u d Lajos tolnavármegyei állatorvos eljegyezte Donner Rózsa k a-t Szécsényben. — E r d ő d y Lajos nyug. törvényszéki bíró Nagy-Kanizsán ügyvédi irodát nyitott. — D r. Ungár Simon szegszárdi rabbi eljegyezte Sternberg Lipót földbirtokos leányát Rózsa k. a-t Szoporon, Szilágy megyében. — A b e l e s z Henrik tamási kereskedő oltárhoz vezette Dobróközön Mautner Salamon bérli leányát: Berta k. a-t.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1891. évi dec. 12-én tartott hetivásarán.

	(őszi — frt — kr. — frt — kr)					
Buza	(tavaszi — „ — „ — „ — „)	uj	10	70	10	60
Kétszeres	(ő — „ — „ — „ — „)	uj	10	20	10	—
	(ő — „ — „ — „ — „)	uj	10	10	9	9
Rozs	(őszi — „ — „ — „ — „)	uj	10	10	9	9
	(tavaszi — „ — „ — „ — „)	uj	6	80	6	50
Árpa	(őszi — „ — „ — „ — „)	uj	—	—	—	—
	(tavaszi — „ — „ — „ — „)	uj	6	—	5	80
Zab	(uj — „ — „ — „ — „)	uj	—	—	—	—
Bükköny	(uj — „ — „ — „ — „)	uj	—	—	—	—
Repece	(mm. — „ — „ — „ — „)	mm.	—	—	—	—
Kukorica	(mm. — „ — „ — „ — „)	mm.	5	70	5	50
Széná	(mm. — „ — „ — „ — „)	mm.	2	50	2	—
Szalma	(mm. — „ — „ — „ — „)	mm.	2	—	1	80

Kínálat közép — Mintegy 300 gabonakocsi volt a piacon.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos
FEILER MIHALY.

Van szerencsém a t. c. közönség tudomására hozni, miként

ügyvédi irodámat
 Pécssett. **Papnövelde-utca 14. sz.** a., a vármegyeház átellenében mai napon megnyitottam.

Pécssett, 1891. dec. hó 15.

MIKLÓS ISTVÁN
 köz- és váltó-ügyvéd

16337. sz. 1891. : 818.

Árverési hirdetmény.

Alulírott városi tanács ezennel közhírré teszi, hogy:

1. **A tettyei, bárányuti és császár-bányákban** gyakorlandó mészkk aknázási jog és

2. **a szamárkúti mészkkbánya 1892. évi ápril hó 1-től** számított három évre 1891. évi december hó 28-án délelőtt 9 óraker Pécs szab. kir. város gazdasági tanácstermében (városház II. emelet 33. sz. ajtó) zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Felhivatlak tehát haszonbérrelni szándékozik, hogy a tettyei, bárányuti és császár-bányákra nézve **100 forint**, a szamárkúti bányára nézve pedig **50 forint** bántpénzzel felszerelt zárt ajánlatokat legkésőbb 1891. évi **december hó 23-án** délelőtt 12 óráig Pécs. szab. kir. város polgármesteri hivatalánál nyújtsák be, avagy pedig a bántpénz letétele mellett a szóbeli árverésen vegyenek részt.

Megjegyeztetik, hogy külön ajánlat tehető a tettyei, bárányuti és császár-bányákra és külön a szamárkúti bányára nézve.

A részletes árverési feltételek Herbert János gazdasági tanácsnoknál a hivatalos órák alatt betekintheők.

Pécssett, 1891. évi dec. hó 4-én.

Pécs sz. kir. város tanácsa.

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak férfiak rög'ön, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem használ; még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállítatik (külsőleg észrevehetetlen, garantirozott ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyögmöd). Hires tanárok elismerő nyilatkozatai, legmelegebb orvosi ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi hálaíratra érdekel nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredménnyel. Tartalom és származás felismerhetlen **Dr Altmann Ká oly**, Wien, VII. Mariahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosított rőpíratok kivanatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Pécsi kir. táblai értesítő.

1891. évi december hó 16-án.

Elintézettpolgári ügyek.

Helyben hagyva:

1120. Eisinger H. Zakal Gy. végr.
1188. özv. Hetesy D-né Pandur Zs. s t. 200 frt.
1208. Czik I-né Pribenszky L-né igény.
1212. Benó A. Első m. gazd. gépgyár igény.
1419. Szemes E. Kardos I. 200 frt.
2101. Rigelman I. Szigethy Gy. 100 frt.
2402. Kocsis E. Kocsis R. 150 frt.
3016. Szabó J. Haberfeld F. 81 frt.
1745. Györfy I. — Karlsdorfer L-né 20 frt.
2561. Graf A. s neje Weisz A. utasználát.
3755. Kelemen I. Dr. Scheffer S. iratok kiadása.
3846. Kőnczey I. Csorba E. pénzviwatartás.
1592. Vida J. Tarnoczi J. rendes per.
1782. Stern K. Majorosi I. 200 frt.
5154. Réber S-né Hai M. som. visszah.
1963. Alsó-lendvai takaréék. Szklepés M. végr.
1976. Tombor E. s t. Lipesés A. végr.
2052. Csáktornyai takaréék. Zakal H. végr.
2053. Csáktornyai takaréék. Mayercsak L. végr.
Megváltoztatva:
2150. Simon J. özv. Fischl B-né 52 frt.
2195. Vogler I. Marton A. 219 frt.
2614. Németh J. Pongrácz K. 150 frt.
2805. Kincstár özv. Vesel J-né 194 frt.
3190. özv. Gondos F-né Schreiber M. som. visszah.
1803. Bonez R. — Bonez I. örökség.
1804. Dómsódi I-né — Dómsódi I. s t. szerz. érvényt.
4885. Somogyi. árvaszéke — Nagy M. gondnokság.
5144. Dvornics Gy. Baics A. som. visszah.
2717. Bogár I. Berehalvi F. s t. örökösödés.
1598. Vincze D. s t. Molnár J. örökség.
Részben megváltoztatva:
1209. Széki I. Brucker S. 150 frt.
2102. Kónyi J. Kónyi F. 200 frt.
2655. Navák T. Podoczanecz A. s t. igény.
4386. Knipper J. Hasprai J. 400 frt.

Elintézettt bünető ügyek.

Helyben hagyva:

534. ifj. Takács F. lopás.
1208. Krizen J. gyilkosság.
1257. Igali J. s t. hamis tanuzás.
1662. Peterdy F. s t. súlyos testi sértés.
1656. Freeh F. hamis eskü.
1668. Vörös I. s t. súlyos t. sértés.
2529. Fuchsz H. gyilkosság.
2542. Pintér F. rágalmazás.
672. Sattler S. ingó v. rongálás.
1251. Seiler Lipót sikkasztás.
1693. Kele F. erőszakos nemi közösülés.
Megváltoztatva:
2197. Takács Gyüsü I. s t. k. testi sért.

1193. Koszoru I. s t. Sziva P. örökösödés.
2088. Tober A. s t. Tober J. ingatlan.
4813. Nagykanizsa városában gyakorolt italméresi jog.
4814.
3468. Szovics Gy. ifj. Nesz J. végr.
5218. Jandsovics R. Blumenschein M. 51 frt.

Rendelvényileg:

1187. Máté I. Pakuzsi P. igény.
1805. Koráz I. s t. — Pál A. s t. tulajdonjog.
2185. Scheidl A. hagy.
5109. Schvab A. özv. Schatz R-né.
5146. Medved I. Jnrász L. 184 frt.
1522. Schesdán M. Stein S. s t. 118 frt.
1971. Ifj. Vezdény J. s t. Vezdény V. tkv.
1972. Kovács F. Vezdény F. tkv.
1983. Blahaut P. Csikós I. végr.
1999. Kródi M. Vizi J. végr.
4085. Pirnitzer I. Pohl E. végr.
4578. özv. Szobolics A-né Meniarics M. végr.

Feloldva:

2738. Bobics Zs. Strasser Zs. 285 frt.
4714. Olasz J. Dombóvári járási takaréék végr.
1521. Kovács G. Deesi Gy. 175 frt.
1956. Medved F. ifj. Türk Gy. s neje tkv.

Megsemmisítve

2936. Weisz F. Ollé T. 55 frt.
2937. Littauer J. Ollé F. 63 frt.
4988. Tuboly K. Breuer testvérek som. visszah.
5116. Mautner M. Vagner A. 43 frt.
2054. Koszmács I. Koszmács J. tk.
2342. Verbancz B. Koszmács A. tk.
2056. Klasis B. Klarics I. végr.

Felebbezés visszautasítva:

1190. Zsin G. hagyatéka.
5178. Hummel P. Venczel I. végr.

Részben megváltoztatva.

451. Farkas J. lopás.
1351. Kucsek J. s t. lopás.
2555. Mészáros S. súly. t. s.
1695. Takács I. s t. vértörtötetés.
2565. Mankó I. s t. lopás.

Feloldva:

1279. Fazekas Gy. okirat hamisítás.

Felebbezés visszutasítva:

701. Ifj. László P. sikkasztás.
2470. Kohn S. csalás.
2245. Kohn I-né s t. könnyű t. sért.

Alkalmos karácsonyi és ujévi ajándékok.

Bécsi férfi ruhacsarnok Pécssett,

a központi takarékpénztár épületében.

Első rangu raktár.

Nem tetsző ruhák készséggel visszafogadtatnak. Ruha m rték szerint Bécsben gyorsan lesz elkészítve.

Szives látogatást kér

SCHMITZ & OMA férfiruha-csarnoka.

Fekete fehér és színes selyemszövetek 60 krtól 15 ft 65 krig méterenként sima és mintázott, (körülbelül 249 különböző minőség és 2000 különböző színben és rajzban) szállít egész ruhákban és darabonként portó és vámentesen **Henneberg G (cs. és kir. udvari szállító) **Zürichben**. Mintak postafordultával. Levelekre Svajcra 10 kros bélyeg ragasztandó. 3n3n**

4333.91. 3815

Arverési hirdmény.

A dárdaí kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Rakity Aga** férj. Bosnyák Sándorné baáni lakos végrehajtatonak

Baits Jéftó

baáni lakos végrehajtást szenvedett elleni 8 frt 17 kr. tökékövetelés s járulékaí iránti végrehajtási ügyében a dárdaí kir. bíróság területén levő, Baán községben fekvő baáni 99 sz. tkvben felvert 99. hszsz. 99. számú ház és belsőségre 715 frtban az árverés ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeltek, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan **1892. évi január hó 12-ik napján d. e. 10 órakor Baán községben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fog.**

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 71 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényét átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. bíróságnál mint tkvi hatóságnál 1891. évi szeptember hó 18. napján. **Jobst Béla**, kir. albiró.

3871. sz. 291. k. ú. 3816

Arverési hirdmény.

A dárdaí kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar kir. államkincstár végrehajtatonak

Szabó János és neje

szüll. Kis Borbála, előbb özv. Burján Ferencné ugyis mint kk. Burján Ferenc gyámja bodoslyai lakos végrehajtást szenvedett elleni 110 frt tökékövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a dárdaí kir. járásbírószág területén levő Darázs községben fekvő, a darázi 952. sz. tkvben felvert 2098. hszsz. préházra 80 frt, a darázi 658. tkvben felvert 2352. hszsz. fekvőségre 51 frt, a darázi 263. tkvben felvert 2091a. hszsz. fekvőségre az árverést 662 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan **az 1892. évi január hó 2-ik napján délelőtti 10 órakor Darázs községben, a jegyzői irodában, megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fog.**

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 8 forintot, 5 forint 10 krajcárt és 66 forint 20 krajcárt készpénzben, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényét átszolgáltatni.

A dárdaí kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság 1891. évi szeptember hó 5-ik napján. **Jobst Béla** kir. albiró.

2415. sz. 1891. 3807

Arverési hirdmény.

A m. kir. vallás-alapítványi uradalom tulajdonát képező Baranyamegye **Jenő** község határában fekvő 172-1157 kat. h. földbirtoknak **1892. október hó 1-től 9-ig, esetleg 12 évre** terjedő haszonbérbe adása iránt f. évi **december hó 21-ik** napján délelőtti 10 órakor a pécsváradí közalap. számtartóság hivatalos helyiségében írásbeli zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Bérleti szándékozók sziveskedjenek az **1340 frt** kikiáltási évi bérnek megfelelő 10%-al felérő bánatpénzzel vagy személyesen megjelenni, vagy a feltételek értelmében szabályszerűen szerkesztett s a kellő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat f. évi **december hó 21-ik** napjának délelőtti pont 10 órájáig a pécsváradí számtartósági hivatalba benyújtani.

A bérleti feltételek a pécsváradí számtartósági s a mágocsi ispánsági hivatalban a hivatalos órák alatt betekintheők. Utó, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pécsvárad, 1891. december hó 5-én. **Pécsváradí kir. közalap. számtartóság.**

2413. sz. 1891. 3808

Arverési hirdmény.

A m. kir. tudomány egyetem alapítványi pécsváradí uradalom tulajdonát képező alább megnevezett javak újabbí bérbeadása iránt f. évi **december 22-én** délelőtti 10 órakor a pécsváradí közalap. számtartóság hivatalos helyiségében zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A bérleti tárgyak a következők:

1) Baranyamegye **Babaroz** község határában fekvő 211.597 kat. hold földbirtok **1892. október 1-től 9** esetleg **12** évre **1167 frt** évi kikiáltási bérrel s ugyanott gyakorolható **vadászati jog 11 frt** évi kikiáltási bérrel.

2) Baranyamegye **Liptód** és **Kéménd** községek határában egy tagban fekvő 431.72 kat. hold földbirtok évi **1771 frt** kikiáltási bérrel s ugyanott gyakorolható **vadászati jog évi 20 frt** kikiáltási bérrel.

3) Baranyamegye **Pécsvárad** községben levő emeletes **vendéglő-épület** 1893. január hó 1-től három évre, évi **800 frt** kikiáltási bérrel.

4) Baranyamegye **Trefort** és **Gyula** pusztái együttesen 775 kat. holdat tevő birtokon gyakorolható **vadászati jog** 1892. október 1-től három évre **évi 32 frt** kikiáltási bérrel.

Bérleti szándékozók sziveskedjenek a kikiáltási évi bérösszeg 10%-ával felérő bánatpénzzel ellátva vagy személyesen megjelenni vagy a feltételek értelmében szabályszerűen szerkesztett zárt írásbeli ajánlatukat a kellő bánatpénzzel ellátva f. évi **december hó 22-ik** napjának délelőtti 10 órájáig a pécsváradí kir. közalap. számtartósághoz benyújtani, hol a feltételek is betekintheők.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pécsvárad, 1891. december 5-én.

Pécsváradí kir. közalapítványi számtartóság.

Megyefa községben 1863-ik évben született **Takács Erzsébet** gyámítári vezetés alatt lévő kispányének felvétele nem jelentkezőn, Baranyamegye árvaszékének fojyó évi 21054. határozatához képes Takács Erzsébet jelen hirdmény kibocsájtásával felhivatik, hogy **1893-ik évi január hó 1-ső** napjáig örökségének felvétele végett ezen megyei árvaszéknel jelentkezzék, mert ellenesetben az bírói letétbe helyeztetni fog.

Kelt Pécsétt, Baranyavámegye árvaszékének 1891. évi november hó 24-én tartott ülésébfől. **Sey László** árvaszékí elnök.

3817

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **jónak bizonyult** külön gességemet. 3812

Ára 2 kilogramnak (elég 100 lit. borhoz) 5-50. Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítás

érhető el fölülmulhatatlan **erősítő esszenzem** által pálinkához; ez az italoknak kellemes, csipős ízt ad és csak nálam kapható.

Ára 3 frt 50 kr különként (600—1000 liter számára). Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok mindennemű **esseneceteket, rum, oognac, finom liqueróket** gyártásához fölülmulhatatlan kitűnőségben. Használati utasítások dítálatul mellékelhetnek. **Árjegyzékek franco.**

Karl Phillip Póllak
esszenkülönlegességek gyára Prágában.
Megbízható képviselők kerestetnek.

A francia szivarkapapír

„LE GLORIA”

Joseph Bardou & fils-től Perpignan és Párisban.

60 nagy arany érem. — 16 nagy díszokmány. — 20 „Hors Concours” okmány.

Csaka akkor valódi,

ha minden egyes csomag Joseph Bardou & fils céggel van jegyezve.

Kapható minden nagyvárosi és vidéki boltokban, valamint minden dohányfőzsdében.

3797



Körrejtély. Erdekes nélkülözhetlen játéka a hosszú téli estékre. A körrejtély csak akkor valódi, ha a gyári jelvényével, a Horgonynyal el van látva.

Ezer meg ezer szülő dicsőreleg elismerte a híres

Horgony-Kőépítőszekrények

nagy nevelési értékét; jobb játék nem létezik gyermekek és felnőttek számára! Részletesebben ezekről, valamint a Körrejtélyről képes árjegyzékünkben találni, melyet minden szülőnek meg kellene rendelni hogy kellő időben gyermekeik számára igazán alkalmas karácsonyi ajándékot kiválasszhatnak és megrendelhetnek. Az árjegyzékek ingyen és bérmentesen küldetnek szét. — Minden kőépítőszekrény a „Horgony” jelvény nélkül közönséges és kiegészítésre nem alkalmas utanzások, ennél fogva **mindig Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény kérendő,** és csak ilyen fogadandó el. — Minden finom játékszerkereskedésben 35 krtól 5 frtig és feljebb kaphatók.

Richter F. Ad. és társa első oszt. magy. cs. és kir. szab. kőépítőszekrénygyár
Bécs, I. Nibelungengasse 4. Otten, Rotterdam, London, E. C., New York 310 Broadway.



TH. WIESE ÉS TÁRSA

betörés ellen biztos **tűzálló**

PÉNZSZEKRENYEK

főraktára Pécssett:

FÜRST LIPÓTNÁL

Kis-tér 3-ik szám.

3600

Uj! Nickel-féle ércporosók. Uj!

„Kegyelet” első pécsi temetkezési intézet

Pécssett, Perczel-(ó-posta)-utca 22. sz. saját házában.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek ezennel teljes tisztelettel tudomásra hozni, hogy intézetünket újból szerveztük és tetemesen kibővítettük, úgy, hogy minden tekintetben a legmagasabb igényeknek is képesek vagyunk megfelelni.

Rendezünk szép temetéseket pompás üveges kocsikban, rak-tárt tartunk **fa- és ércporosók,** valamint **sírkoszorúkból,** el-vállalunk **hullasszállításokat** légmentes ércporosókban a bel-és külföld minden irányában.

Törékvésünk oda irányuland, hogy mint első pécsi temetkezési intézet minden tolokodás nélkül pontos szolgálat és valódi (nem látszólagos) olcsóság által mint eddig, úgy ezután is a minden oldalról irántunk tanúsított bizalmat továbbra is kiérdemeljük. További tévedések kikerülése végett bátorkodunk újból kijelenteni, hogy intézetünk kezelésével, temetések felvételével és rendezésével **GIYDL ALAJOS** ur van megbízva.

Maradtunk kiváló tisztelettel

Hartl Ferenc és társai.

Kindl Ferenc, Szigrist János, Lauber Rozsó,
őzv. Hoffmann Károlyné őzv. Edhoffer Ferenczné.

Posta és távirat cím „Kegyelet” Pécs.

PÉCSI EDÉNYGYÁR RAKTÁR

Ferenciek-utca 11. szám.

Ajándékoknak igen alkalmas

disztárgyak, ajándékok, nagy választékban találhatók.

Hibás disztárgyak

tetemesen leszállított áron is kaphatók.

Zsirvendelyek, korsók.

ólomnélküli mázos főzőedények és egyéb a háztartás-hoz szükséges tárgyak nagy választékban szabott gyári árak mellett.

3806

A legolcsóbb magyar napilap a

„MAGYAR FÖLD”

közgazdasági s politikai napilap teljesen független programmal.

Szerkesztik **Löcherer Andor és Kormos Alfréd.**

A **MAGYAR FÖLD** bel- és külmunkatársai közt a politikai és közgazdasági téren szereplő férfiak egész sorát találjuk.

Előfizetési ára: negyedévre 3 frt, egy hóra 1 frt.

A **Magyar Föld** előfizetői a lap ingyenhirdetési rovatát nagy sikerrel használják.

Különböző mellékletek.

Mutatvány számokat ingyen és bérmentve küld:

a **„MAGYAR FÖLD”** kiadóhivatala

Budapest, Erzsébet-körút 21. sz.

Máriaczei Gyomor-cseppek

nagyszertren hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és átlánosan ismeretes ház-és népszor.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, lefultság, savanyu felbűffogés, hasmenés, gyomorerégés. Feszleges nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörös, székület.

Hathatos gyogyszernek bizonyult lejárásnál, a menyinyiben ez a gyomorotól származott, gyomortüherhelésnél etelekkel és italokkal giliszták, májbajok és hámo:rhoiidánál.

Emlitév bajknál a **Máriaczei gyomor-cseppek** évek óta kifutóknak luzonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi foraktár:

Török Jozsef gyogyszertára
Budapest. Király utca 12. sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (G. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”.

A **Máriaczei gyomor-cseppek** valódián kaphatók.

Pécssett: Zsiga László, ifj. Erreth János, Sipőcz István, Göbel Kálmán és az Irgalmasok gyogyszertárában. Pécsváradon: Dvorsky Béla gyogyszertárában. Sziklósön: Szentgyörgyi M. és Petrásch gyogyszertárában. Szigetvárott: Salamon Gyula és Visy Sándor gyogyszertárában.

Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főzlet: Király-utca, a Hattyu-épületben. **Pécssett. Műhely:** Király utca, Mestries-féle házban.

Van szerencsém a közelgő karácsony-ujév-farsangi időnyre legkedvesebb s maradandó értékű ajándékokul szolgáló következő arany és ezüst **ékszereket, órákat és látszereket** ajánlani, mely tárgyak nálam folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak és gyári áron kaphatók.

I. Ékszerek.

Brillians fülbevalók (boutonok) a legdivatosabb foglalatokban 50 frittól 1000 frittig.
Brillians gyűrűk 15 „ 800 „
Brillians női gyűrűk igazgyöngy, szafir, smaragd és keleti rubinokkal ékítvék 15—200 frittig.
Brillians- és gyémántokkal ékített opál-ékszerek, u. m. gyűrűk, fülbevalók, mell- s nyakkendőtűk, karkötők, nyakfűzerek s medailonok 6 frittól 800 frittig.
Arany karkötők, legszebb kőékitvényivel 10 frittól 250 frittig.
Dohány- és szivarka-szelenczék a legújabb

s elegáns kivitelben, **sétabotok** aranyozott vagy ezüst ezizellált homályos vagy oxydált legművészebb kivitelű fogantyukkal, **ezüst karkötők, joujouk**, stb. stb. 3 frittól 50 frittig.

Velencei arany nyaklánczok zománczozott párisi amulettekkel 6 frittól 150 frittig.

Arany karlánczok 15 „ 50 „

Csinos női s uri aranygyűrűk türkisz, korál, Canea, almantin, amethiszt, igazgyöngy s más nemeskövekkel ékítvék 5 frittól 50 frittig.

Női s uri arany óralánczok 15—120 frittig

Nagy választék ezüst étszer-készletekben

és pedig: 1) **Valódi 13 próbás fémjelzett ezüsthől való**k, valamint 2) **Alpacca- és china-ezüsthől való**k, mely utóbbiak fizetemben a valódi ezüsthől valóktól egészen elkülönített szakosztályt képeznek.

Különös figyelemre méltók ezek közül **az első minőségű berndorfi étszerek, czukor-dobozok, gyertyatartók, tálczák, kenyérkosarak, asztali állványok, virágtartók (jardinière), névjegy-tartók (visitière) s mindennemű templomi felszerelvények** stb. stb. — Mindezek **szabott gyári áron** beszerezhetők.

II. óra-raktár.

Női arany órák 15 frittól 100 frittig.
Uri arany órák 20 „ 300 „
Női ezüst remontoir órák 8 „ 25 „

Uri ezüst remontoir órák 12 frittól 28 frittig.
Gyermek-órák valódi ezüst tokban 6 frittól 10 frittig.

Azonkívül dús választék különféle különlegességekben, u. m. **Tula-, oxyd- s gyászórákban**; továbbá a legdivatosb szabásu **szalon-, ebédlő-, hálószoba-, irodai s ébresztő-órákban**.

Mint hogy összes óráim a legjelesebb szerkezetű első rangu gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után bocsátom áruba, tisztelt vevőimnek **öt évi jótállást** bátran biztosíthatok.

III. Látszerek.

Nagy raktárt tartok orvosi rendelvényszerinti s különböző foglalatú **szemüvegek- és csiptető**kben, valamint **színházi, tábort s mindennemű távlatra vonatkozó látcsövekben**, nemkülönbén mindennemű **természettani műszerek**, u. m.: **hő-, lég- és szeszmérőkben** stb. stb.

Alkalmi tárgyakat rendelés szerint a legnagyobb pontossággal s jutányosan a legjobb megelégedésre készíték.

Minden szakmámra vonatkozó kérdésre szívesen s kimerítően válaszolok.

Bármely tárgyakból választék-küldeménnyel — rendelő költségen — vidékre is készségesen szolgállok.

Összes szakmáimba **vágó javításokat** a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!